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şi a importanţei acestuia. De ce cu 
ambasadorii? Rațiunea este simplă. 
În condiţiile în care Europa ne pune 
la colţ cu fiecare ocazie, Leslie știe că 
ar fi în interesul tuturor ca, indiferent 
de etnie, copiii din România să aibă 
parte de cea mai bună educaţie posi-
bilă. „Oamenii care au meserii clare 
şi un mod de a-şi câştiga existenţa în 
mod cinstit nu ajung să-şi trimită copiii 
la cerşit, pe stradă şi nici să comită 
infracţiuni mărunte”, tranșează ea. În 
urma discuţiilor din cadrul forumului, 
speră ca încă 12-15 companii să fie 
dispuse să-şi asume un „gentlemen’s 
agreement” de a investi între 35.000 
şi 50.000 de euro anual, în următorii 
şapte ani. Pentru că un program se 
înrădăcinează greu în societate, iar 
companiile renunţă la anumite cauze 
în lipsa rezultatelor concrete, organi-
zaţia îşi asumă – în contrapartidă la 
angajamentul corporațiilor – o trans-
parenţă totală în privinţa rezultatelor 
şi a costurilor implicate. Totul concre-
tizat sub forma unor rapoarte deta-
liate de activitate, axate pe rezulta-
tele concrete. „Avantajul nostru”, 
punctează Leslie, „constă și în faptul 
că avem un istoric solid de rezultate 
măsurabile ale muncii noastre din 
ultimii ani.”

Privind înapoi, decizia de a anula 
balul a fost deosebit de riscantă pentru 
o organizaţie care are nevoie de un 
buget anual de 600.000 de euro pentru 
a-şi derula cu succes programele, însă 
Leslie Hawke şi Maria Gheorghiu își 
asumă până la capăt hotărârea de a 
trece la nivelul următor. În prezent, 
fundaţia ajută 20 de comunităţi din 
toată ţara, asigurând anual educaţia 
preşcolară pentru 1.400 de copii, 
pregătindu-i pe educatori şi furnizân-
du-le acestora materiale educaţionale. 
Cu strălucirea lui de Hollywood, balul 
de Halloween a fost, pentru Leslie 
și Maria, echivalentul „grădiniţei” : 
primii cinci-șapte ani de foc, dincolo 
de care „Ovidiu Rom” poate să se 
îndrepte spre o binemeritată maturi-
tate. Și, undeva pe drum, spre viitoarea 
clasă de mijloc a României.§

După 12 ani, familia lui Leslie s-a obişnuit deja cu faptul că viaţa ei se derulează în 
România, o situaţie care nu se va schimba până în 2020. De curând, americanca s-a 
recăsătorit, iar soţul său, care locuieşte acum în Boston, i se va alătura în Bucureşti 
peste 2-3 ani, după ieșirea la pensie. Când Leslie i-a dat lui Ethan vestea căsătoriei, 
singura grijă a acestuia a fost ca schimbarea să nu-i pericliteze în vreun fel misiunea din 
România. „Fiul meu mi-a spus: «Ceea ce tu şi Maria faceţi aici e prea important pentru a 
pierde acum ceva din acest avânt»”, povesteşte ea. „«Ştiu asta», i-am spus, «Ştiu».”

Principala problemă a sistemului de învăţământ din România? ,,Lipsa unor absolvenţi 
de facultate pregătiţi şi entuziaşti care să preia ştafeta de la profesorii care ies acum la 
pensie”, rezumă Leslie. Fostul şef Colliers, Bogdan Georgescu, plănuieşte să aducă şi la 
noi modelul ,,Teach for America”, ce recrutează anual studenţi de top de la cele mai bune 
facultăţi, pentru a-i trimite să predea, timp de doi ani, în şcoli din oraşe şi din mediul 
rural. Chiar dacă majoritatea celor recrutaţi în SUA nu luaseră niciodată în considerare 
catedra, 60% au rămas să lucreze în domeniu. ,,Este cel mai bun lucru care s-a întâm-
plat Americii şi poate să revitalizeze şi pepiniera de profesori a României”, crede Leslie.
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